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170 εκατ. άντλησαν ελληνικές startups το α' 6μηνο

Σύμφωνα με ιην πλατφόρμα The Recursive, συνολικά οι χώρες της Κε
ντρικής της Ανατολικής Ευρώπης και των Βαλκανίων άντλησαν κεφάλαια 
άνω του 1,15 δισ. ευρώ. Σημαντικό μερίδιο της «πίτας» συγκέντρωσαν επι 
χειρήσεις που ειδικεύονται σε τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης.

Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΚΟΝΤΗ

Τοφράνματου 1 δισ. ευρώ ξεπέρα- 
σαν οι χρηματοδοτήσεις που εξα
σφάλισαν νεοφυείς επιχειρήσεις 
σε Κεντρική και Ανατολική Ευρώ
πη το πρώτο εξάμηνο του 2024, 
με την Τσεχία να συγκεντρώνει 
τα περισσότερα σε αξία κεφάλαια, 
ακολουθούμενη στη δεύτερη θέ
ση από την Ελλάδα, με τρίτη την 
Πολωνία και τέταρτη την Κροα
τία. Σύμφωνα με την ανάλυση 
από στοιχεία που συγκεντρώνει 
η πλατφόρμα The Recursive, συ
νολικά οι χώρες της Κεντρικής 
και Ανατολικής Ευρώπης άντλη
σαν κεφάλαια άνω του 1,15 δισ. 
ευρώ κατά το πρώτο εξάμηνο του 
τρέχοντος έτους, με τις νεοφυ
είς επιχειρήσεις που δραστηρι
οποιούνται στην Τσεχία να συ
γκεντρώνουν 445,3 εκατ. ευρώ 
και τις αντίστοιχες ελληνικές να 
ακολουθούν εξασφαλίζοντας κο
ντά στα 170 εκατ. ευρώ.

Μόλις μια ανάσα μετά την Ελ
λάδα στη σχετική κατάταξη βρί
σκονται οι χρηματοδοτήσεις εται
ρειών από την Πολωνία (161,3 
εκατ.) και ακολουθούν η Κροατία 
(123,6 εκατ.), η Σλοβακία (89,5 
εκατ.), η Ρουμανία (78 εκατ.), η 
Βουλγαρία (38,7 εκατ.), η Ουγγα
ρία (32 εκατ.), ενώ την κατάταξη 
ολοκληρώνουν χώρες των Δυτι
κών Βαλκανίων (Αλβανία, Σερβία, 
Β. Μακεδονία κ.ά.) και η Σλοβε
νία. Σύμφωνα με την ανάλυση 
της πλατφόρμας, σημαντικό με
ρίδιο της «πίτας» συγκέντρωσαν

Η Ελλάδα κατατάσσεται 
δεύτερη στην Κεντρική 
και Ανατολική Ευρώπη, 
μετά την Τσεχία, στις 
χρηματοδοτήσεις.

επιχειρήσεις που ειδικεύονται σε 
τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύ
νης, γεγονός που συμβαδίζει και 
με τη γενικότερη τάση παντού 
στον κόσμο και κυρίως σε πιο 
προηγμένες οικονομίες. Κατά το 
πρώτο εξάμηνο συνολικά κατα- 
γράφηκαν περισσότερα από 200 
deals, εκ των οποίων σχεδόν το 
30% αφορούσε εταιρείες τεχνητής

νοημοσύνης. Από αυτές, σχεδόν 1 
στις 4 ειδικεύεται στην παραγω
γή προϊόντων τεχνητής νοημοσύ
νης με επίκεντρο τον κλάδο της 
υγείας (health tech). Από τα 200 
deals, ένα ποσοστό της τάξης του 
27%-30% αφορούσε χρηματοδο
τήσεις, το ποσό των οποίων δεν 
έχει γνωστοποιηθεί.

Στο μεταξύ, το The Recursive 
επισημαίνει πως παρά τις προ
κλήσεις των προηγουμένων ετών, 
όπως η πανδημία, οι γεωπολιτι
κές εντάσεις, ο πληθωρισμός, οι 
εκλογές και οι υποτονικοί ρυθμοί 
ανάπτυξης της ευρωπαϊκής οικο
νομίας, «το οικοσύστημα τεχνο
λογίας σε περιοχές της Κεντρι
κής και της Ανατολικής Ευρώπης 
ανακάμπτει». Σε ό,τι αφορά τον

συνολικό αριθμό των χρηματο
δοτήσεων, η κατάταξη αλλάζει. 
Το 25% των deals πέτυχαν πο
λωνικές startups, το 18% έγινε 
από εταιρείες με έδρα ή παρου
σία στην Τσεχία, ενώ στην τρί
τη θέση βρίσκεται η Ελλάδα, με 
τις ελληνικές ή ελληνικών συμ
φερόντων εταιρείες να συγκε
ντρώνουν το 15% του συνολικού 
αριθμού των συναλλαγών που 
πραγματοποιήθηκαν μεταξύ των 
χωρών της Κεντρικής και Ανατο
λικής Ευρώπης. Από τον συνο
λικό αριθμό των deals (άνω των 
200), σε ένα ποσοστό της τάξης 
του 30% συμμετείχαν και επεν
δυτές από την Αμερική. Ενδει
κτική είναι η περίπτωση της πο
λωνικής Eleven Labs, στην οποία 
επένδυσαν τα κορυφαία αμερι
κανικά venture capitals, Sequoia 
και Andreessen Horowitz, ενώ 
στην Ελλάδα το αμερικανικό 
private equity Susquehanna, 
καθώς και το Westcap χορήγη
σαν κεφάλαια 45 εκατ. δολ. στην 
Blueground η οποία δραστηρι
οποιείται στον κλάδο της εκμί- 
σθωσης διαμερισμάτων. Κατά 
τα λοιπά, παρά το θετικό κλίμα 
οι επενδυτές που χρηματοδοτούν 
ελληνικές startups δυσκολεύο
νται περισσότερο σε σύγκριση 
με το παρελθόν να βρουν αξι
όλογες περιπτώσεις, ικανές να 
αντλήσουν κεφάλαια. Κάποιοι 
εξ αυτών υποστηρίζουν ακόμη 
πως οι επενδύσεις σε σχετικά πιο 
ώριμες εταιρείες (τύπου Series A) 
γίνονται με το «σταγονόμετρο».
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